Vypocet rizika dle CSN EN 62305-2 ed.2

STAVBA: SNIZENI ENERGETICKE NAROCNOSTI II. ZS V TREBONI
MISTO STAVBY: parcelni ¢islo 730, k.t. Tieboni [770230]

INVESTOR: Mésto Tiebon, Palackého nam. 46, Tiebon 11, 37901 Trebon

1. ZADANI:

1.1. Zadané hodnoty objektu

Rozméry vysetfovaného objektu (budovy):

Sitka = 27,81 m, délka = 53,82 m, vySka = 12,46 m

Objekt je rozdélen do: 2 vnéjSich zoén a 1 vnitini zony

Poloha objektu: objekt obklopen objekty stejné vysky nebo nizsimi (z hlediska mozného uderu blesku)
¢initel polohy CD = 0,5

Typ objektu a jeho vyuziti: Skola

V objektu se vyskytuje celkem 400 osob, uvnitf i vin¢ objektu

Celkova ekonomickd hodnota objektu = 100 mil. K¢

Vnéjsi LPS (hromosvod): instalovan elektricky izolovany hromosvod ttidy LPS 111
Rozte¢ svodu je piiblizné 15 m

Hustota tidert blesku v okoli objektu je 2,7 bleskti/km2

Sbérna plocha objektu pro udery do objektu je 11989,03 m2

Sbérna plocha objektu pro udery v blizkosti objektu je 868524,9 m2

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery do objektu je 0,01618519

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery v blizkosti objektu je 2,328832

1.2. Zadané hodnoty okolnich souvisejicich objekti

Je zadano celkem 5 souvisejicich objektt:

1.2.1. objekt &.1 Stara buduva IL stupné ZS

Rozméry objektu (budovy):

Sitka = 30 m, délka =42 m, vyska =15 m

Poloha objektu: objekt obklopen objekty stejné vysky nebo nizsimi (z hlediska mozného uderu blesku)
¢initel polohy CD = 0,5

Sbérna plocha objektu pro udery do objektu je 14101,73 m2

Sbérna plocha objektu pro udery v blizkosti objektu je 858658,2 m2

Pocet nebezpecnych udalosti pro tdery do objektu je 0,01903734

Pocet nebezpecnych udalosti pro udery v blizkosti objektu je 1,159189

1.2.2. objekt &.2 Skolni jidelna

Rozméry objektu (budovy):

Sitka =27 m, délka =77 m, vyska =12 m

Poloha objektu: objekt obklopen objekty stejné vysky nebo nizsimi (z hlediska mozného uderu blesku)
¢initel polohy CD = 0,5

Sbérna plocha objektu pro tdery do objektu je 13638,5 m2

Sbérna plocha objektu pro udery v blizkosti objektu je 891477,2 m2

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery do objektu je 0,01841198

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery v blizkosti objektu je 1,203494

1.2.3. objekt ¢.3 Zubni ordinace

Rozméry objektu (budovy):

Sitka = 12 m, délka =27 m, vyska =12 m

Poloha objektu: objekt obklopen objekty stejné vysky nebo nizsimi (z hlediska mozného uderu blesku)
¢initel polohy CD = 0,5

Sbérna plocha objektu pro tdery do objektu je 7203,504 m2

Sbérna plocha objektu pro udery v blizkosti objektu je 824722,2 m2

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery do objektu je 0,009724731

Pocet nebezpecnych udalosti pro udery v blizkosti objektu je 1,113375

1.2.4. objekt &.4 OA, SOS a SOU

Rozméry objektu (budovy):

Sitka = 15 m, délka =28 m, vyska =15 m

Poloha objektu: objekt obklopen objekty stejné vysky nebo nizsimi (z hlediska mozného uderu blesku)
¢initel polohy CD = 0,5

Sbérna plocha objektu pro udery do objektu je 10651,73 m2

Sbérna plocha objektu pro udery v blizkosti objektu je 828818,2 m2

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery do objektu je 0,01437984

Pocet nebezpecnych udalosti pro udery v blizkosti objektu je 1,118905

1.2.5. objekt &.5 CP. 1325

Rozméry objektu (budovy):

Sitka = 11 m, délka = 14 m, vySka =8 m



Poloha objektu: objekt obklopen objekty stejné vysky nebo nizsimi (z hlediska mozného uderu blesku)

¢initel polohy CD = 0,5

Sbérna plocha objektu pro tdery do objektu je 3163,557 m2

Sbérna plocha objektu pro udery v blizkosti objektu je 810552,2 m2

Pocet nebezpecnych udalosti pro tidery do objektu je 0,004270802

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery v blizkosti objektu je 1,094246

1.3. Zadana vedeni

Je zadano jedno vedeni

1.3.1. vedeni ¢.1 NN 0,4kV

Celkové parametry vedeni:

vedeni se sklada z 1 sekce

Celkova sbérna plocha pro udery do vedeni je 40000 m2

Celkova sbérna plocha pro udery vedle vedeni je 4000000 m2

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery do vedeni je 0,0054

Pocet nebezpecnych udalosti pro udery v blizkosti vedeni je 0,54

Celkova délka vedeni je 1000 m

Podminky stinéni, uzemnéni a odd¢€leni vnéjsiho vedeni ve vztahu k HOP budovy a systému vyrovnani potencialu:
Silové s vicendsobné uzemnénym PEN bez spojeni s pfipojnici pospojovani (HOP)

Cinitel CLD = 1 , ¢initel CLI = 0,2

Sekce

1.3.1.1. Sekce ¢.1 1

Délka sekce je 1000 m, typ vedeni sekce je: kabelové, Cinitel instalace CI = 0,5

Vedeni NN, telekomunikac¢ni, datova vedeni (bez transformatoru), ¢initel typu vedeni CT = 1,0
Sbérna plocha pro udery do sekce je 40000 m2

Sbérna plocha pro udery vedle sekce je 4000000 m2

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery do sekce je 0,0054

Pocet nebezpeénych udalosti pro udery v blizkosti sekce je 0,54

Okoli sekce je méstské s budovami s vyskou mezi 10 az 20 m

Cinitel prostiedi okoli sekce CE = 0,10

Zbny vySetfovaného objektu

1.4. Zadané vnéjsi zony

1.4.1. venkovni zona ¢.1 Trava

Prevazujici nejvodivéjsi povrch venkovni zony je zemina, trava apod.

Snizujici Cinitel v zavislosti na povrchu rt0

Ochranna opatieni proti krokovym a dotykovym napétim: zadna ochrannd opatfeni
Pravdépodobnost PA = PTA x PB = 1,00 x 0,100 = 0,100

Vyuziti vnéjsi zony z pohledu specifickych rizik: objekty s jinym vyuZzitim bez zvySeného nebezpeci
Charakter vyuziti je nejblize: prostory pro vyuku (Skola)

1.4.2. venkovni zéna ¢.2 Dlazba

Prevazujici nejvodivéjsi povrch venkovni zony je dlazba z ptirodniho i umélého kamene

Snizujici €initel v zavislosti na povrchu rt0

Ochranna opatieni proti krokovym a dotykovym napétim: zadna ochrannd opatfeni
Pravdépodobnost PA = PTA x PB = 1,00 x 0,100 = 0,100

Vyuziti vnéjsi zony z pohledu specifickych rizik: objekty s jinym vyuZzitim bez zvySeného nebezpeci
Charakter vyuziti je nejblize: prostory pro vyuku (Skola)

1.5. Zadané vnitini zony

1.5.1. vnitini zéna ¢€.1 Interiér

Zdbna je zatazena jako LPZ 1

Prevazujici nejvodivéjsi povrch vnitini zony je keramicka dlazba

False

Vyuziti vnitini zony z pohledu specifickych rizik: objekty s jinym vyuzitim bez zvySeného nebezpeci
Vypoctové pozarni zatizeni je25 kg/m2

Riziko vzniku pozaru je obvyklé

Snizujici Cinitel v zavislosti na riziku pozaru rf= 0,01

Riziko propuknuti paniky v pfipad€ pozaru: primérna Groven paniky (cca 100 az 1000 osob)
Zvysujici Cinitel rozsahu ztraty za pfitomnosti zvlastniho rizika hz =5

Piehled moznych protipozarnich opatieni v zoné: hasici pristroje; pevna ru¢né ovladand hasici instalace; ru¢ni poplachova
instalace; hydranty; pozarni Giseky s pozarnimi piepazkami a uzavéry; chranéné unikové cesty
Charakter vyuziti je nejblize: prostory pro vyuku (Skola)

Ze zbny nejsou poskytovany sluzby verejnosti

Systém vyrovnani potencialu a zapojeni zafizeni a spotfebicli v zon¢: soustava mistnich potencidlovych sbérnic a zapojeni
zafizeni a spotiebicl typu S (do hvézdy)

Stinéni zény: zZadné stinéni neni provedeno

Do zény je privedeno 1 vedeni



1.5.1.1. NN 0,4kV

Vedeni ve vnitini zoné je: silové

Koordinovana ochrana SPD v inZenyrské siti: koordinovana ochrana navrzena pro tfidu LPL III nebo IV
Pravdépodobnost PSPD poruchy vnitinich systému z hlediska pouzitych SPD = 0,05
Pravdépodobnost PEB poruchy vnitinich systému z hlediska ekvipotencialniho pospojovani SPD = 0,05
Nejmensi vzdalenost kabelt sité od vnéjsiho LPS (hromosvodu) = 0,8 m

Vnitini rozvody - provedeni a ulozZeni kabelti: nestinény kabel - zadné opatfeni pii trasovani pro vylouceni velkych smycek
Odolnost elektr. zafizeni proti piepéti: zafizeni vyhovuji CSN 33 2000-4-443 ¢l. 443.4 (IEC 60664-1).
Pouzita elektricka zafizeni odpovidaji:

- impulsni vydrzné kategorii I (1,5 kV)

- impulsni vydrzné 1,0 kV

Cinitel vlivu stinéni PMS = (KS1 x KS2 x KS3 x KS4)2 = 1, kde:

KS1=1,KS2 =1, KS3 =1, KS4 =1

Pravdépodobnost PM pro sit’ = 0,05

Pravdépodobnost PLD v zavislosti na odporu stinéni a kategorii piepéti = 1

Pravdépodobnost PLI v zavislosti na odporu stinéni a kategorii pfepéti = 1

Ochranna opatieni proti krokovym a dotykovym napétim: nezadano

Pravdépodobnost PTU urazu zivych bytosti dotykovym napétim od piepéti v elektroinstalaci = 0
1.6. Ztraty

1.6.1. Ztraty ve vnéjsich zénach

1.6.1.1. Trava

Vypocet pro riziko R1 (ztraty na lidskych Zivotech) se neuvazuje

Vypocet pro riziko R2 (ztraty na sluzbach vetejnosti) se neuvazuje

Vypocet pro riziko R3 (ztraty na kulturnim dédictvi) se neuvazuje

Vypocet pro riziko R4 (ztraty ekonomické povahy) se neuvazuje

1.6.1.2. Dlazba

Vypocet pro riziko R1 (ztraty na lidskych Zivotech) se provede ze zadanych hodnot

Ztrata (hmotnou skodou) Lf=0,1

Ztrata (poruchou vnitinich systémt) Lo =0

Ztrata (dotykovym nebo krokovym napétim) Lt = 0,01

Celkovy oc¢ekavany pocet osob vyskytujicich se v objektu =400

Pocet osob vyskytujicich se v zéné = 400

Pocet hodin za rok kdy se osoby primérné vyskytuji v zoné = 210

Vypocet pro riziko R2 (ztraty na sluzbach vetejnosti) se neuvazuje

Vypocet pro riziko R3 (ztraty na kulturnim dédictvi) se neuvazuje

Vypocet pro riziko R4 (ztraty ekonomické povahy) se neuvazuje

1.6.2. Ztraty ve vnitinich zénach

1.6.2.1. Interiér

Vypocet pro riziko R1 (ztraty na lidskych Zivotech) se provede ze zadanych hodnot

Ztrata (hmotnou skodou) Lf=0,1

Ztrata (poruchou vnitinich systémt) Lo =0

Ztrata (dotykovym nebo krokovym napétim) Lt = 0,01

Celkovy oc¢ekavany pocet osob vyskytujicich se v objektu =400

Pocet osob vyskytujicich se v zoné = 400

Pocet hodin za rok kdy se osoby prumérné vyskytuji v zéoné = 2500

Vypocet pro riziko R2 (ztraty na sluzbach vetejnosti) se neuvazuje

Vypocet pro riziko R3 (ztraty na kulturnim dédictvi) se neuvazuje

Vypocet pro riziko R4 (ztraty ekonomické povahy) se provede ze zadanych hodnot

Ztrata (hmotnou skodou) Lf= 0,2

Ztrata (poruchou vnitfnich systémit) Lo = 0,001

Ztrata (dotykovym nebo krokovym napétim) Lt =0

Celkova hodnota majetku véetné produkce celé¢ho objektu (odhadni cena v K¢ pro ucely pojisténi) =100 mil. K¢
Hodnota ¢asti budovy pfipadajici na zéonu = 50 mil. K¢

Hodnota obsahu zony = 25 mil. K¢

Hodnota vybaveni véetn¢ produkce v zoné = 25 mil. K¢

1.7. Hodnoty pripustného rizika

RIT (riziko ztrat na lidskych Zivotech) = 0,00001

R2T (riziko ztrat na sluzbach vetejnosti) = 0,001

R3T (riziko ztrat na kulturnim dédictvi) =0,0001

RAT (riziko ztrat ekonomické povahy) =0,0001



2. VYSLEDKY VYPOCTU:

2.1 Vnéjsi zény

2.1.1. Trava

Riziko R1 ztrat na lidskych zivotech se v zoné neuvazuje

Riziko R2 ztrat na sluzbach vefejnosti se v zon¢ neuvazuje

Riziko R3 ztrat na kulturnim dédictvi se v zoné neuvazuje

Riziko R3 ztrat na kulturnim dédictvi se v zoné neuvazuje

Riziko R4 ztrat ekonomické povahy se v zon€ neuvazuje

Riziko R4 ztrat ekonomické povahy se v zon€ neuvazuje

2.1.2. Dlazba

Riziko R1 ztrat na lidskych Zivotech:

R1=RA +RB + RU + RV =0,000000000388001 1

RA - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny tidery do stavby) = 0,000000000388001 1

RB - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zptisobena udery do stavby) =0

RU - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny tidery do pfipojené inzenyrske sité) =0

RV - soucast rizika (hmotna §koda na stavbé zptisobena udery do pripojené inzenyrskeé sit¢) = 0

Riziko R2 ztrat na sluzbach vefejnosti se v zon¢ neuvazuje

Riziko R3 ztrat na kulturnim dédictvi se v zoné neuvazuje

Riziko R3 ztrat na kulturnim dédictvi se v zoné neuvazuje

Riziko R4 ztrat ekonomické povahy se v zon€ neuvazuje

Riziko R4 ztrat ekonomické povahy se v zon€ neuvazuje

2.2. Vnitini zény

2.2.1. Interiér

Riziko R1 ztrat na lidskych Zivotech:

R1 =RA +RB +RU + RV =0,000001347402

RA - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny udery do stavby) = 0

RB - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zptisobena udery do stavby) = 0,000001154765

RU - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny tidery do pfipojené inzenyrske sité) =0

RV - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zpiisobena udery do piipojené inzenyrske sit€) = 0,000000192637
Riziko R2 ztrat na sluzbach vefejnosti se v zon¢ neuvazuje

Riziko R3 ztrat na kulturnim dédictvi se v zoné neuvazuje

Riziko R3 ztrat na kulturnim dédictvi se v zoné neuvazuje

Riziko R4 ztrat ekonomické povahy:

R4=RB+RC+RM+RV+RW+RZ= 3,260523E-05

R4=RB +RC +RM + RU + RV + RW + RZ =0,00003260523

RB - soucast rizika (hmotna §koda na stavbé zptisobena udery do stavby) = 0,000001618519

RC - soucast rizika (porucha vnitinich systémi zptisobena udery do stavby) = 0,0000002023149

RM - soucast rizika (porucha vnitinich systému zpisobena udery v blizkosti stavby) = 0,0000291104

RV - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zpiisobend udery do piipojené inzenyrske sit€) = 0,00000027
RW - soucast rizika (porucha vnitfnich systémil zptisobena udery do ptipojené inzenyrské sité) = 0,00000006750001
RZ - soucast rizika (porucha vnitinich systému zptsobena udery v blizkosti pripojené inzenyrské sité¢) = 0,0000013365
2.3. Soucty za cely objekt

Riziko R1 ztrat na lidskych zivotech = 0,00000134779

RA - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny tidery do stavby) = 0,000000000388001 1

RB - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zptisobena udery do stavby) = 0,000001154765

RC - soucast rizika (porucha vnitinich systémi zptisobena udery do stavby) =0

RM - soucast rizika (porucha vnitinich systému zptisobena udery v blizkosti stavby) = 0

RU - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny tidery do pfipojené inzenyrske sité) =0

RV - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zpiisobend udery do piipojené inzenyrske sit€) = 0,000000192637
RW - soucast rizika (porucha vnitfnich systémil zptisobena udery do ptipojené inZzenyrské sité) = 0

RZ - soucast rizika (porucha vnitfnich systémi zpisobena udery v blizkosti pripojené inzenyrské sité) = 0
Riziko R2 ztrat na sluzbach vefejnosti = 0

RB- soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zptisobena udery do stavby) = 0

RC - soucast rizika (porucha vnitinich systémi zptisobena udery do stavby) =0

RM - soucast rizika (porucha vnitinich systému zptisobena udery v blizkosti stavby) = 0

RV - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zpiisobena udery do piipojené inzenyrske sit€) = 0,000000192637
RW - soucast rizika (porucha vnitfnich systémi zptisobena udery do ptipojené inzenyrské sité) = 0

RZ - soucast rizika (porucha vnitinich systému zpisobena udery v blizkosti pripojené inzenyrské sité) = 0
Riziko R3 ztrat na kulturnim dédictvi =0

RB- soucast rizika (hmotna skoda na stavbé zptisobena udery do stavby) = 0

RV - soucast rizika (hmotna $koda na stavbé zptisobena udery do pripojené inzenyrskeé sit¢) = 0

Riziko R4 ztrat ekonomické povahy = 0,00003260523

RA - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny udery do stavby) =0

RB - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zptisobena udery do stavby) = 0,000001618519



RC - soucast rizika (porucha vnitinich systémi zptisobena udery do stavby) = 0,0000002023149

RM - soucast rizika (porucha vnitfnich systému zpisobena udery v blizkosti stavby) = 0,0000291104

RU - soucast rizika (uraz zivych bytosti zptisobeny tidery do pfipojené inzenyrske sité) =0

RV - soucast rizika (hmotna Skoda na stavbé zpiisobend udery do piipojené inzenyrske sit€) = 0,00000027

RW - soucast rizika (porucha vnitfnich systémil zptisobena udery do ptipojené inZzenyrské sité¢) = 0,00000006750001
RZ - soucast rizika (porucha vnitinich systému zplsobena udery v blizkosti pripojené inzenyrské sité¢) = 0,0000013365

3. VYHODNOCENI: o
RIZIKO ZTRAT NA LIDSKYCH ZIVOTECH R1:
Vypoctena hodnota: 0,0000013477900 < Pripustna hodnota: 0,00001 VYHOVUJE

RIZIKO ZTRAT ZTRAT NA SLUZBACH VEREJNOSTI R2:
Vypoctena hodnota: 0,0000000000000 < Pripustna hodnota: 0,00100 VYHOVUJE

RIZIKO ZTRAT NA KULTURNIM DEDICTVI R3:
Vypoctena hodnota: 0,0000000000000 < Pripustna hodnota: 0,00010 VYHOVUJE

RIZIKO ZTRAT EKONOMICKE POVAHY R4:
Vypoctena hodnota: 0,0000326052300 < Pripustna hodnota: 0,00010 VYHOVUJE

CELKOVY VYSLEDEK: VYHOVUJE




